
様式１　道民意見提出手続の意見募集結果（子ども関係）

令和6年2月29日

実施
じっし

期間
きかん

　令和
れいわ

５年
ねん

１２月
がつ

８日
にち

から令和
れいわ

６年
ねん

１月
がつ

９日
にち

まで

回答
かいとう

数 　１１人
にん

１　回答者
かいとうしゃ

の年代
ねんだい

【質問
しつもん

】　年代
　ねんだい

をおこたえください。

区分
くぶん

人数
にんずう

割合
わりあい

小学生 7人 63.6%

中学生 2人 18.2%

高校生 2人 18.2%

その他 0人 0.0%

合計 11人

２　タバコのけむりについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 7人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 11人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

「北海道
ほっかいどう

受動喫煙防止対策推進
じゅどうきつえんぼうしたいさくすいしん

プラン」の意見
いけん

ぼしゅうの結果
けっか

（子
こ

ども向
む

け）

【質問
しつもん

】　タバコのけむりは体
からだ

に悪
わる

いと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

　「そう思
おも

う」が、１００パーセントとなり、みなさんがタバコのけむりは体
からだ

に悪
わる

いと思
おも

っていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

　引
ひ

き続
つづ

き、たばこの煙
けむり

が健康
けんこう

に影響
えいきょう

があることを、道民
どうみん

に広
ひろ

く知
し

ってもらえるよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

します。

7人

0人 0人 0人 0人

2人

0人 0人 0人 0人

2人

0人 0人 0人 0人0人

2人

4人

6人

8人

10人

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そう思わない わからない

小学生 中学生 高校生

7人

2人

2人

0人

小学生 中学生 高校生 その他



３　タバコのけむりについて

区分
くぶん

いる いない わからない

小学生 0人 7人 0人
（割合） 0.0% 100.0% 0.0%
中学生 1人 1人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0%
高校生 0人 2人 0人
（割合） 0.0% 100.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0%
合計 1人 10人 0人
（割合） 9.1% 90.9% 0.0%

４　タバコのけむりについて

区分
くぶん

ある ない わからない

小学生 0人 7人 0人
（割合） 0.0% 100.0% 0.0%
中学生 1人 1人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0%
高校生 1人 1人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0%
合計 2人 9人 0人
（割合） 18.2% 81.8% 0.0%

【質問
しつもん

】　最近
さいきん

（３０日
にち

の間
あいだ

）、おうちでタバコのけむりを吸
す

い込
こ

んでしまったことがありますか？

みなさんの意見
いけん

　「ない」が、８１．８パーセントとなり、ほとんどの人
ひと

がタバコのけむりを吸
す

い込
こ

んでいないことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

　引
ひ

き続
つづ

き、たばこの煙
けむり

が健康
けんこう

に影響
えいきょう

があることを、道民
どうみん

に広
ひろ

く知
し

ってもらえるよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

します。

【質問
しつもん

】　家族
かぞく

でタバコを吸
す

う人
ひと

はいますか？

みなさんの意見
いけん

　「いない」が、９０．９パーセントとなり、家族
かぞく

でタバコを吸
す

う人
ひと

がほとんどいないことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

　引
ひ

き続
つづ

き、たばこの煙
けむり

が健康
けんこう

に影響
えいきょう

があることを、道民
どうみん

に広
ひろ

く知
し

ってもらえるよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

します。
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５　タバコのけむりについて

区分
くぶん

ある ない わからない

小学生 5人 1人 1人
（割合） 71.4% 14.3% 14.3%
中学生 1人 1人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0%
高校生 1人 1人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0%
合計 7人 3人 1人
（割合） 63.6% 27.3% 9.1%

６　タバコが吸
す

えるところ・吸
す

えないところの目印
めじるし

について

区分
くぶん

知
し

っている 知
し

らない わからない

小学生 6人 0人 1人
（割合） 85.7% 0.0% 14.3%
中学生 2人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0%
高校生 1人 1人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0%
合計 9人 1人 1人
（割合） 81.8% 9.1% 9.1%

【質問
しつもん

】　タバコが吸
す

えるところ・吸
す

えないところに目印
めじるし

があることを知
し

っていますか？

みなさんの意見
いけん

　「知
し

っている」が、８１．８パーセントとなり、ほとんどの人
ひと

が目印
めじるし

があることを知
し

っていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

 引
ひ

き続
つづ

き、飲食店
いんしょくてん

ではタバコを吸
す

えないお店
みせ

には、見
み

て分
わ

かるよう目印
めじるし

をつけます。

【質問
しつもん

】　最近
さいきん

（３０日
にち

の間
あいだ

）、おうち以外
いがい

で他
ほか

の人
ひと

が吸
す

っているタバコのけむりを吸
す

い込
こ

んでしまったことがありますか？

みなさんの意見
いけん 　「ある」が、６３．６パーセントとなり、他

ほか

の人
ひと

が吸
す

っているタバコのけむりを吸
す

い込
こ

んでしまったことがある人
ひと

が

いることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい  引

ひ

き続
つづ

き、タバコを吸
す

う時
とき

は、たばこのけむりや吐
は

き出
だ

すけむりを他
ほか

の人
ひと

が吸
す

い込
こ

まないよう気
き

をつけるよう情
じょ

報
うほう

を発信
はっしん

していきます。
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1人 1人

1人

1人
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10人

ある ない わからない
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6人

1人

2人

1人

1人
0人

2人

4人

6人

8人

10人

知っている 知らない わからない

小学生 中学生 高校生



７　タバコが吸
す

えるところ・吸
す

えないところの目印
めじるし

について

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 4人 2人 1人 0人 0人
（割合） 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
中学生 1人 1人 0人 0人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 1人 1人 0人 0人 0人
（割合） 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 6人 4人 1人 0人 0人
（割合） 54.5% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0%

８　学
まな

びの機会
きかい

区分
くぶん

ある ない わからない

小学生 3人 4人 0人
（割合） 42.9% 57.1% 0.0%
中学生 2人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0%
合計 7人 4人 0人
（割合） 63.6% 36.4% 0.0%

【質問
しつもん

】　学校
がっこう

などでタバコのけむりについて学
まな

んだことはありますか？

みなさんの意見
いけん 　「ある」が、６３．６パーセントで、中学生

ちゅうがくせい

になると、１００パーセントとなり、学
まな

んだことがある人
ひと

がいることがわか

りました。

意見
いけん

の反映
はんえい

 引
ひ

き続
つづ

き、動画
どうが

を作
つく

った授業
じゅぎょう

をしたりして、学校
がっこう

などで学
まな

びの機会
きかい

を作
つく

ります。

【質問
しつもん

】　タバコが吸
す

える目印
めじるし

を見
み

つけたら近
ちか

づかないようにしようと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん 　「そう思

おも

う」｢どちらかといえばそう思う｣が、９０．９パーセントとなり、ほとんどの人
ひと

が近
ちか

づかないようにしようと思
おも

うことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい  引

ひ

き続
つづ

き、見
み

て分
わ

かるよう目印
めじるし

を増
ふ

やし、たばこの煙が健康に影響があることを、道民に広く知ってもらえるよう

情報を発信します。
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そう思う どちらかといえば

そう思う
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９　学
まな

びの機会
きかい

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 5人 1人 0人 0人 1人
（割合） 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%
中学生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 2人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 9人 1人 0人 0人 1人
（割合） 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

１０　タバコについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 0人 0人 0人 7人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
中学生 0人 0人 0人 2人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
高校生 0人 0人 0人 2人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 0人 0人 0人 11人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

【質問
しつもん

】　２０歳
さい

になったらタバコを吸
す

いたいと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

　「そう思
おも

わない」が、１００パーセントとなり、みなさんが吸
す

いたいと思
おも

っていないことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

　引
ひ

き続
つづ

き、たばこの煙
けむり

が健康
けんこう

に影響
えいきょう

があることを、道民
どうみん

に広
ひろ

く知
し

ってもらえるよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

します。

【質問
しつもん

】　学校
がっこう

などでタバコのけむりについて学
まな

ぶことは大切
たいせつ

だと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

　「そう思
おも

う」が、８１．８パーセントとなり、ほとんどの人
ひと

が大切
たいせつ

だと思
おも

うことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

 引
ひ

き続
つづ

き、動画
どうが

を作
つく

った授業
じゅぎょう

をしたりして、学校
がっこう

などで学
まな

びの機会
きかい

を作
つく

ります。
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自由
じゆう

記載
きさい

【質問
しつもん

】　その他
ほか

に、なにか意見
いけん

があればおこたえください。

年代
ねんだい

小学生

小学生

小学生

小学生

中学生

意見
いけん

の内容
ないよう

意見
いけん

の反映
はんえい

喫煙所
きつえんじょ

が入
い

り口
ぐち

やトイレの近
ちか

くにあるからタ

バコを吸
す

う人
ひと

しか通
とお

らない所
ところ

に喫煙所
きつえんじょ

を

作
つく

って欲
ほ

しい。

引
ひ

き続
つづ

き、タバコを吸
す

わない人
ひと

が、タバコのけむりを吸
す

わないように喫煙室
きつえんしつ

を作
つく

ったり管
か

理
んり

したりするよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

していきます。

シンプルにたばこ税
ぜい

を上
あ

げればいいのでは

ないか

　たばこ税
ぜい

は国
くに

で見直
みなお

しがされているため、このプランで取
と

り組
く

むことはむずかしいと考
かんが

えていますが、引
ひ

き続
つづ

き、タバコを吸
す

う人
ひと

に、タバコを吸
す

うときは、たばこのけむりや吐
は

き

出
だ

すけむりを他
ほか

の人
ひと

が吸
す

い込
こ

まないよう気
き

をつけるよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

していきます。

タバコは臭
くさ

くて、ゴホゴホってなるし、吸
す

い殻
がら

も落
お

ちていて汚
きたな

いから、ルールを守
まも

って吸
す

っ

て欲
ほ

しいと思
おも

います！ルールを守
まも

れなかっ

たら、吸
す

わないで欲
ほ

しいです！

こどもがちかくにいたり、とおったりするば

しょやみちで、タバコをすう人
ひと

がいます。ある

きタバコする人
ひと

もいます。ぼくは、ぜんそくを

もっているので、せきが出
で

てしまうので、め

いわくです。そういうのをきんししてほしいで

す。

コンビニのタバコが吸
す

うところなどに喫煙
きつえん

ボックスを作
つく

ることを義務
ぎむ

付
づ

け、受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を

減
へ

らす取
と

り組
く

みをするといいと思
おも

います。

　喫煙室
きつえんしつ

を作
つく

ることは、それぞれのお店
みせ

の責任者
せきにんしゃ

などが決
き

めることなので義務
ぎむ

にすること

をこのプランで取
と

り組
く

むことはむずかしいと考
かんが

えていますが、タバコを吸
す

わない人
ひと

が、タバ

コのけむりを吸
す

わないように喫煙室
きつえんしつ

を作
つく

ったり管理
かんり

したりするよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

していきま

す。

引
ひ

き続
つづ

き、、タバコを吸
す

う時
とき

は、たばこのけむりや吐
は

き出
だ

すけむりを他
ほか

の人
ひと

が吸
す

い込
こ

まな

いよう気
き

をつけるよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

していきます。

引
ひ

き続
つづ

き、タバコを吸
す

う人
ひと

が歩
ある

きタバコをしないよう情報
じょうほう

を発信
はっしん

していきます。


